
 

 

 
Gabarito Apostila 3º Ano Geometria Espacial Cones 

 

01. 

  
No triângulo indicado na figura temos: 
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a) r = 5 cm 

b) 35h  

c) 222 255 cmArA BB    

d) 2325355 cmArgA LL    
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02.  

 
A geratriz será igual a: cmgg 1316925144512 222   

 

a) 222 255 cmArA BB    

 

b) 265135 cmArgA LL    
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03.  
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04.  

 

Por semelhança, temos que: cmr
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A área da secção será igual a: 
222 64,08,0 cmrA    

 

 
05. 

 
 

dmhh 435 222   

Por semelhança, temos que: dmr
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A área da secção será igual a: 
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06.  



 

O raio: 
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A geratriz: cmrg 102   
 

 
07. 
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08.  



 
 

 9610 2  rrAAA BLT  
 

096102  rr  

 
616  rour  

O raio: cmr 6  

A altura: cmhhh 836100610 2222   

A área lateral: 260106 cmAgrA LL    
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09.  

Observe que, ao efetuarmos a rotação, obteremos um sólido formado por um cone sobre um 

cilindro. 

 
 

A área total será formada pelas área lateral do cone, área lateral do cilindro e a área de uma 

base do cilindro. 
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O volume será igual ao volume do cone somado ao volume do cilindro. 

Precisamos calcular a altura do cone. Basta percebermos que há um triângulo pitagórico, logo 
a altura é de 3cm. 
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10.  



 
 

Basta calcularmos o volume de cada peça e descobrirmos quantas vezes uma (cilindro) 

contém a outra (cone). 
 

Barril:  Tulipa: 
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Dividindo uma pela outra, teremos: 20
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Resp.: 20 tulipas foram servidas. 

 

 
 

11.  

 
Área total do cubo: 22

1 600106 cmA   

 

 
Área total do cone: 2

2 rrgA    

Precisamos inicialmente determinar a medida da geratriz. 

 
Por Pitágoras, teremos: 13125 222  gg  
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Para fazer um cubo e um cone são necessários 870 cm2 de papel. 

 

Para fazer 50 de cada são necessários 50 x 870 = 43500 cm2. 

 
Cada folha tem 1m2 = 100 x 100 = 10000 cm2 

 

Logo serão necessárias, no mínimo, cinco folhas. 

 



12.  

 

 
O volume de água acumulada no cilindro é igual a: 
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A área de captação (base o cone) é de: 22 90030 cmA    

 
Podemos, por uma regra de três simples, determinar qual seria o volume se a área de 

captação fosse de 1m2, ou melhor, 10000 cm2. 
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A altura atingida será de: mmcmhh 10110000100100   

 

Opção: C 

 


